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Q.1(d) Gwerthuswch benderfyniad Alison i ddod yn bartneriaeth o gymharu ag aros yn unig
fasnachwr. (8]
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Q.1 (d) Gwerthuswch benderfyniad Alison | ddod yn bartneriaeth o gymharu ag aros yn unig
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Q.1 (d) Gwerthuswch benderfyniad Alison i ddod yn bartneriaeth o gymharu ag aros yn unig
fasnachwr. (8]
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(d)

Gwerthuswch benderfyniad Alison i ddod yn
bartneriaeth o gymharu ag aros yn unig fasnachwr.

0 marc: Dim byd sy'n haeddu unrhyw farciau.

Lefel 1 (1-2): Mae'r atebion yn dangos dealltwriaeth
gyfyngedig o unig fasnachwyr a phartneriaethau trwy roi
disgrifiad sylfaenol ac efallai dim ond wedi edrych ar un
math o berchnogaeth busnes. Mae’r atebion yn cyfleu
ystyr, ond does dim digon o fanylder. Fawr ddim neu ddim
defnydd o eirfa arbenigol a dim cymhwyso at y senario
busnes.

Lefel 2 (3-5): Mae'r atebion yn disgrifio mewn rhywfaint o
fanylder y ffactorau sy'n ymwneud & phartneriaeth o
gymharu a busnes unig fasnachwr. Mae'r myfyrwyr wedi
cyfeirio at agweddau cadarnhaol a/neu negyddol ar bob
math o berchnogaeth busnes. Mae’r atebion yn cyfleu
ystyr, gyda pheth defnydd o eirfa arbenigol. Mae rhywfaint
0 gymhwyso at y senario busnes.

Lefel 3 (6-8): Mae'r atebion yn cynnwys gwerthusiad llawn
o'r prif ffactorau sy'n gysylltiedig &'r dewis sydd i'w wneud.
Mae’r atebion wedi’u strwythuro’n dda, ac wedi’'u mynegi’n
glir. Defnyddir termau arbenigol mewn ffordd naturiol a

chywir. Caiff y senario busnes ei gymhwyso drwyddi draw.

Cynnwys dangosol:

Ar hyn o bryd mae Alison yn unig fasnachwr ac mae mewn
sefyllfa fregus yn ariannol. Mae ganddi atebolrwydd
anghyfyngedig, ond ni fydd hyn yn cael ei ddatrys drwy
ffurfio partneriaeth gan fod gan y math hwn o berchnogaeth
busnes atebolrwydd anghyfyngedig hefyd. Fodd bynnag,
bydd Alison yn gallu rhannu baich y ddyled & Meryl.

Mae Alison wedi bod yn llwyr reoli ei menter a bydd yn
rhaid iddi aberthu rhywfaint o'r rheolaeth hon gan y bydd
Meryl yn dod yn bartner cyfartal.

Bydd unrhyw elw nawr yn cael ei rannu — rhywbeth nad
oedd angen i Alison ei wneud fel unig fasnachwr. Gall y
ffordd y caiff ei rannu arwain at anghytuno a bydd angen
cadarnhau hynny ar y dechrau mewn Gweithred
Partneriaeth.

Bydd y cyfalaf y bydd Meryl yn ei chwistrellu i mewn i'r
busnes yn fodd i fwrw ymlaen & chynlluniau i ehangu, e.e.
cynnal mwy o ddosbarthiadau a mwy o gynyrchiadau. Os
yw'r busnes yn tyfu o ganlyniad yna gallai'r ddwy fanteisio
ar y cynnydd mewn elw.

Maen nhw eisoes yn ffrindiau felly mae'n debygol y byddan
nhw'n cydweithio'n gytan.

Derbyniwch unrhyw bwyntiau dilys eraill.

1.1

Cyfanswm ar gyfer Cwestiwn 1






		Lefel 3 Haf 2023 CBAC Busnes Uned 1 Q1d (Section B) MS.pdf

		CYNLLUN MARCIO LEFEL 3

		CYFLWYNIAD










8

Q.1(d) Gwerthuswch benderfyniad Alison i ddod yn bartneriaeth o gymharu ag aros yn unig
fasnachwr. (8]
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Dadl gytbwys, gyda nifer o fanteision ac anfanteision yn cael eu trafod ar gyfer bod mewn partneriaeth yn erbyn
bod yn fasnachwr unigol. Mae'r ymgeisydd wedi strwythuro ei ateb yn effeithiol, gan gyfeirio'n glir at y cwestiwn
ar y dechrau. Maen’t hefyd yn cyfeirio'n 6l at y senario busnes trwy gydol eu hateb. Dywed yr ymgeisydd y bydd
mwy o fuddsoddiad, arbenigedd a chreadigrwydd yn dod i mewn i'r busnes, ac y bydd llai o straen o bosibl, gan
y bydd mwy nag un person bellach. Maent yn rhestru rhannu elw, cwympo mas posibl a rhannu penderfyniadau
fel anfanteision posibl. Cytunwyd ar farciau Lefel 3 ac 8.
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Q.1

Rydw i'n cytuno fod yr ateb yn heiddi 4 marc yn unig, gan fod yr ymgeisydd ddim ond wedi son yn
fras iawn pam mae partneriaieth yn syniad dda, heb ychwanegu digon o fanylder. Dydy’r ymgeisydd
heb chwaith cynnig ateb digon cryf pryd yn sén am yr ochr negyddol, er mae nhw wedi cyfeirio at y
senario busnes tipyn. Mae nhw’n son am y ffaith bydd fwy o waith papur, ond heb ymestyn ar hyn.
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Sticky Note

Gwerthusiad llawn wedi'i roi, ac wedi cymhwyso'r senario busnes drwyddo draw. Dadl gytbwys, gyda nifer o fanteision ac anfanteision yn cael eu trafod ar gyfer bod mewn partneriaeth yn erbyn bod yn fasnachwr unigol. Mae'r ymgeisydd wedi strwythuro ei ateb yn effeithiol. Maen’t hefyd yn cyfeirio'n ôl at y senario busnes trwy gydol eu hateb. Defnyddir terminoleg busnes fel ‘Cyfalaf’ yn hyderus yn eu hateb. Mae'r ymgeisydd yn nodi y bydd dod yn bartneriaeth yn dod ag arian ychwanegol, yn ogystal â sgiliau ac arbenigedd. Maent hefyd wedi tynnu sylw at y pethau negyddol, megis y potensial i anghytuno, a bod yn rhaid iddynt wirio penderfyniadau gyda'i gilydd. Maen’t hefyd wedi rhoi casgliad byr ar y diwedd. Cytunwyd ar farciau Lefel 3 ac 8.










Q.1(d)

Gwerthuswch benderfyniad Alison i ddod yn bartneriaeth o gymharu ag aros yn unig
fasnachwr. [8]
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3. Mae Alison wedi dweud wrth Meryl bod yn rhaid i'r adrannau canlynol fod yn y cynllun busnes,
Dewiswch lythyren yr eitem sy'n cyd-fynd orau & phob un o adrannau canlynol y cynllun
busnes, a rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

[4]

Marchnata

Ariannol

Adnoddau dynol

Fr

Ch

C

Crynodeb gweilthredol
(executive summary)

B

A  Strategaethau prisio
A~ Trosolwg o'r busnes cyfan
& Polisi recriwtio

CH Ffynonellau cyllid
D Polisi rheoli ansawdd
DD Polisi gwasanaeth i gwsmeriaid











3.

Mae Alison wedi dweud wrth Meryl bod yn rhaid i'r adrannau canlynol fod yn y cynllun busnes.
Dewiswch lythyren yr eitem sy'n cyd-fynd orau @ phob un o adrannau canlynol y cynllun
busnes, a rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

(4]

Marchnata Ariannol Adnoddau dynol Crynodeb gweithredol

A

CH C;

(executive summary)

Del B. D

A  Strategaethau prisio
B Trosolwg o'r busnes cyfan
C Polisi recriwtio

CH Ffynonellau cyllid
D Palisi rheoli ansawdd
DD Polisi gwasanaeth | gwsmeriaid











3. Mae Alison wedi dweud wrth Meryl bod yn rhaid i'r adrannau canlynol fod yn y cynllun busnes,
Dewiswch lythyren yr eitem sy’n cyd-fynd orau @ phob un o adrannau canlynol y cynllun
busnes, a rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

[4]

Marchnata Ariannol Adnoddau dynol
A C
o < o

Crynodeb gweithredol
(executive summary)

8

A Strategaethau prisio
B Trosolwg o'r busnes cyfan

ﬁ' Polisi recriwtio

GH ™ Ffynonellau cyllid
A~ Polisi rheoli ansawdd
Polisi gwasanaeth i gwsmeriaid











Dewiswch lythyren yr eitem sy’n cyd-fynd orau a
phob un o adrannau canlynol y cynllun busnes, a
rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

Rhowch 1 marc am bob ateb cywir.

Marchnata A

Cyllid Ch

Adnoddau dynol C
Crynodeb gweithredol B

1.6
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3. Mae Alison wedi dweud wrth Meryl bod yn rhaid i'r adrannau canlynol fod yn y cynllun busnes,
Dewiswch lythyren yr eitem sy'n cyd-fynd orau & phob un o adrannau canlynol y cynllun
busnes, a rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

[4]|¢

Marchnata Ariannol

Adnoddau dynol Crynodeb gweilthredol

e ﬁ
‘// g

Ch

1

(executive summary)

v

C g v

A Strategaethau prisio
A~ Trosolwg o'r busnes cyfan
& Polisi recriwtio

CH Ffynonellau cyllid
D Polisi rheoli ansawdd
DD Polisi gwasanaeth i gwsmeriaid

Pawb yn gywir, 4 marc wedi eu cytuno. Yn wreiddiol mae'r ymgeisydd wedi ysgrifennu dau ateb
mewn un blwch ar gyfer yr adran ariannol, fodd bynnag maent wedi dileu un ateb - sy'n golygu ei

fod yn cael 1 marc am adael yr un cywir.











3.

Mae Alison wedi dweud wrth Meryl bod yn rhaid i'r adrannau canlynol fod yn y cynllun busnes.
Dewiswch lythyren yr eitem sy'n cyd-fynd orau @ phob un o adrannau canlynol y cynllun
busnes, a rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

(4]

Marchnata Ariannol Adnoddau dynol Crynodeb gweithredol

A

” L/,.---
L

CH A

(executive summary)

Del B. D

A  Strategaethau prisio
B Trosolwg o'r busnes cyfan
C Polisi recriwtio

CH Ffynonellau cyllid
D Palisi rheoli ansawdd
DD Polisi gwasanaeth | gwsmeriaid

2 farc wedi eu cytuno. Mae'r ymgeisydd wedi rhoi mwy nag un ateb yn y 2 flwch sy'n weddill. Mae'r
cynllun marcio yn nodi'n glir thowch y llythyren' nid thowch y llythrennau'.











3. Mae Alison wedi dweud wrth Meryl bod yn rhaid i'r adrannau canlynol fod yn y cynllun busnes,

Dewiswch lythyren yr eitem sy’n cyd-fynd orau @ phob un o adrannau canlynol y cynllun
busnes, a rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

[4]

Marchnata Ariannol Adnoddau dynol Crynodeb gweithredol
(executive summary)
A C g
O X - H b e K

/

A Strategaethau prisio
B Trosolwg o'r busnes cyfan

ﬁ' Polisi recriwtio

GH ™ Ffynonellau cyllid
A~ Polisi rheoli ansawdd

Polisi gwasanaeth i gwsmeriaid

1 marc wedi'i gytuno ar gyfer B - Crynodeb Gweithredol, yn unol a'r cynllun marcio.











3.

Mae Alison wedi dweud wrth Meryl bod yn rhaid i'r adrannau canlynol fod yn y cynllun busnes.
Dewiswch lythyren yr eitem sy’n cyd-fynd orau & phob un o adrannau canlynol y cynllun

busnes, a rhowch y llythrennau yn y blychau isod.

[4]

Marchnata Ariannol Adnoddau dynol Crynodeb gweithredol

(executive summary)

A Strategaethau prisio
B Trosolwg o'r busnes cyfan
C Polisi recriwtio

CH Ffynonellau cyllid
D Polisi rheoli ansawdd
DD Polisi gwasanaeth i gwsmeriaid











. Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y bartneriaeth sydd newydd ei ffurfio. Nodwch ddau
o feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rél fydd gan bob un o'r meysydd hyn wrth
gyfrannu tuag at gyflawni amcanion y gyfundrefn,
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7. Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y bartneriaeth sydd newydd el ffurfio. Nodwch ddau
o feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rdl fydd gan bob un o'r meysydd hyn wrth

gyfrannu tuag at gyflawni amcanion y gyfundrefn. [6]
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Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y bartneriaeth sydd newydd ei ffurfio. Nodwch ddau
o feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rél fydd gan bob un o'r meysydd hyn wrth
gyfrannu tuag at gyflawni amcanion y gyfundrefn. [6]

{cd . fors. . adnookliau ool ;. 0w, ’950(0/
pelarfgonis......... Y ol recriwes. . AC. feily. gn

Acuns. ,awwqwar /udeamvf. ,nt.onld.... “"“ﬂ- 4.,yn,4.da‘.o.....4..‘..,4,

mg‘.m ...... cw o/ WO .. C\EMir cued. o FLll "

R T )
vcadioodda,

ok nw oled (G A&\%-’a Ulh Cﬂbﬁp-d ..... ij ...........
hﬂ'“':) LT AMERS c'dﬂ.:a,7 byabl (7,. Kiagolr 3:44«

o -7 - Ao ®NLS..... 28 du.c.o.....“..awa‘ ....... Ertdln ,Co'ﬂca

awﬁrwdr LA Ao ﬁvr\ ookl e o(erban ...........
60«\ ............... CLS MO -











Cwestiwn

Ateb

DD

MPA

Marc

7.

Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y
bartneriaeth sydd newydd ei ffurfio. Nodwch ddau o
feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rol
fydd gan bob un o’r meysydd hyn wrth gyfrannu tuag
at gyflawni amcanion y gyfundrefn.

Rhowch 1 marc am bob maes swyddogaethol dilys a
nodir (uchafswm o 2 farc)

Rhowch 1 marc am esboniad cyfyngedig o gyfraniad pob
maes swyddogaethol at gyflawni amcanion y corff
(uchafswm o 2 farc)

Rhowch 2 farc am esboniad datblygedig o gyfraniad pob
maes swyddogaethol at gyflawni amcanion y corff
(uchafswm o 4 marc)

Cynnwys dangosol:

Marchnata — hyrwyddo'r busnes mewn ffordd gost
effeithlon e.e. hysbysebion mewn papur newydd lleol,
penderfynu ar brisiau neu ffioedd sy'n gystadleuol,
penderfynu ar yr amrywiaeth o wasanaethau a gynigir a
chyd-drafod er mwyn cytuno ar rent rhatach yng
Nghanolfan y Celfyddydau am fwy o ddosbarthiadau

Cyllid — talu'r isafswm cyflog, paratoi rhagolygon ariannol
gan gadw effeithlonrwydd mewn cof, cael gafael ar gyllid,
cyd-drafod er mwyn cytuno ar gyfraddau ffafriol ar
fenthyciadau a cheisio arweiniad ariannol arbenigol

Adnoddau Dynol — recriwtio am gostau mor isel &
phosibl, e.e. yn fewnol, recriwtio staff a gafodd
ganlyniadau rhagorol mewn arholiadau, hyfforddiant
mewn swydd a chynnig cymhellion anariannol i staff

Gwaith Gweinyddol — cofnodi galwadau ac ymateb yn
brydlon i alwadau, cadw cronfa ddata o gwsmeriaid er
mwyn hwyluso cyfathrebu effeithiol ac e-bostio yn
hytrach nag anfon llythyrau

Gwasanaeth Cwsmeriaid — delio & chwynion gan
gwsmeriaid yn brydlon er mwyn osgoi cael enw drwg,
cynnig gostyngiadau am brynu dosbarthiadau mewn
swmp, cynnig amrywiaeth o ddulliau talu a chynnig
hyblygrwydd ynglyn & newidiadau i ddosbarthiadau

Rhaid i'r amcanion fod yn berthnasol i'r bartneriaeth, er
enghraifft gwneud elw, cynyddu niferoedd y cwsmeriaid,
cynyddu'r gyfran o'r farchnad, bodloni cwsmeriaid ac ati.

Derbyniwch unrhyw bwyntiau dilys eraill.
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Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y bartneriaeth sydd newydd ei ffurfio. Nodwch ddau
o feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rél fydd gan bob un o'r meysydd hyn wrth
gyfrannu tuag at gyflawni amcanion y gyfundrefn, [6]
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5 marc wedi'u cytuno. Mae'r ymgeisydd yn rhoi esboniad cyfyngedig o'r adran gyllid, gan
ddyfarnu 2 farc. Maent yn rhoi esboniad manylach o AD, gan dderbyn 3 marc, gan ei wneud
yn 5 marc yn gyffredinol.
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. Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y bartneriaeth sydd newydd el ffurfio. Nodwch ddau
o feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rdl fydd gan bob un o'r meysydd hyn wrth
gyfrannu tuag at gyflawni amcanion y gyfundrefn. [6]
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Cytunir yma gyda 4 marc, gan fod yr ymgeisydd wedi rhoi esbonlad cyfyngedig o bwrpas y
ddau faes swyddogaethol a grybwyllwyd.











Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y bartneriaeth sydd newydd ei ffurfio. Nodwch ddau
o feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rél fydd gan bob un o'r meysydd hyn wrth

gyfrannu tuag at gyflawni amcanion y gyfundrefn. (6] |¢

{cd . foes . . .adnookiau dvd‘vt(l PRV ’350104
pwdwﬂrmu e LRLIT .. R ~9AC. (&lly Y.
Acus. auun.bﬂwaf /udf’lﬁwvr ntwaold H:ﬂf( 0. dedio......
mdm Mvﬂcoﬂ/rﬂﬁumon ........ Cwsericued. . ac PJJ!j P

vooadlioodda,

e CAW w oo 1. A Ul ........ 55§ " L - Ty
Clap., 4 / SRS Wép% ij

hamn LR NGRS Cldﬂ.ld 7 lo‘yaobl (yn K(r@u_’ s,.(/g(
Mt%vb\—f@ﬂﬁ.s . 2Aedio.. ~Glon... tﬂffg« y CUP(ca

waA O ar wion Sun. L conl. e . olert
a Ovn dcwsmmu‘/ sa
ks 6 Ly S F YIS TRV .

L AT lr‘uvﬁbvsu‘ B teAn] ou . O Tman. . ETA_Fotsbonks o, 105

6 marc wedi'u cytuno. Esboniad clir a thrylwyr o'r adrannau Adnoddau Dynol a Chyllid.
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7. Bydd nifer o feysydd swyddogaethol gan y bartneriaeth sydd newydd ei ffurfio. Nodwch ddau
o feysydd swyddogaethol BWYT ac esboniwch y rél fydd gan bob un o'r meysydd hyn wrth
gyfrannu tuag at gyflawni amcanion y gyfundrefn. [6]












































































































